



奉化市文化馆表演的歌舞《花开中国》。 记者 胡龙召 摄

文化让生活更美好 宁波公共文化建设巡礼晚会昨日上演

本报讯(记者 陈晓旻) 昨晚,2015“文化让生活更美好”宁波公共文化建设巡礼晚会在宁波市文化广场大剧院上演,亮丽的舞台上,演员都是来自民间的草根,而节目都是自编自导的原创,但是这些演出的节目都是精品,在全省乃至全国的群众文艺赛事中获得过奖项,反映了我市公共文化建设收获的累累硕果。

巡礼演出在《花开中国》的歌舞中拉开序幕,紧接着是宁波市文化馆群星舞台·才艺秀的冠军节目:小提琴合奏《春天》。接下来还有充满爱尔兰风情的排舞《你身边的小镇》,这是江北区第二届排舞大赛金奖……

当晚的13个节目,演员、导演、主持人,都是来自我市各行各业的普通人,正是因为有群星课堂、周末课堂、百姓课堂、文化加油站、文化礼堂、天一讲堂、塔山讲堂、明州大讲堂等艺术培训,打造出了一批民间文艺团队和文艺骨干。以宁波市文化馆“群星艺术团”为龙头的宁波基层业余文艺团队蓬勃发展,不仅培养出了实力强劲的群星合唱团、潮流凸显的阿拉现代乐团、功底深厚的戏剧社团、活力四射的流行舞团等多支市级骨干文艺团队,也发展出了星光、北岸、海晨、乡音、民星等50余支业余文艺团队。

来自北仑区文化馆海晨业余艺术团就是其中的一支,当晚她们表演的是自创的舞蹈《一帘幽梦》。北仑区文化馆副馆长告诉记者:“海晨”如今已经成立20多年,所有的成员都是来自北仑区不

同的单位,有老师、公司职员,还有自己做生意的,共同的爱好把大家聚到了一起。平常不管工作怎么样,只要一有排练和演出的任务,大家都会自觉安排好时间。他们不仅拿下了第十六届全国群星奖、浙江省第九届排舞大赛青年组金奖,还经常下乡为基层群众献演,光2015年就演出了30多场。露天的演出场地条件比较艰苦,冬天冷夏天热,但参加这样的公益演出,大家都没有一点抱怨,也因此,“海晨”获得了全国的三下乡先进、2014浙江省十佳文艺团队。来自大树一所小学的林老师就为“海晨”奉献了十多年,如今孩子都已经很大了,但她依然坚持着,在她看来,付出的就是一种收获。

昨天的晚会还盘点了2015年宁波市公共文化建设收获的累累硕果。据了解,2015年内,全市各举办了形式多样、创意迭出的品牌赛事活动计50余项,有数千名文艺骨干的精彩献艺,十余万观众的参与分享。遍布广场、剧院、社区、村落各类文艺演出、品牌赛事和读书活动,不仅丰富了百姓的文化生活,更为我们的城市平添了文化的凝聚力和幸福感。我市各地群众创作了大量公共文化精品,如象山的唱新闻《长年葱》、余姚的音乐新作《小镇女人》、鄞州的男声组唱《石中语》、北仑的少儿舞蹈《好邻居》、江北的排舞《跳起来》、慈溪的歌曲《慈孝中华》、江东的甬剧小戏《车位》等,也涌现了很多才艺达人和草根明星,生动展现了宁波人文风貌和城市形象,真正体现了“文化让生活更美好”。

这次的女友是圈外人 胡歌默认为新恋情

1月6日一大早,胡歌被媒体曝光与某神秘女子走出某酒店同一房间,且该女子带了父母一同来见胡歌,随后又有媒体扒出该女子叫林晓,是富商之女。

下午,胡歌发微博默认为恋情:“感谢大家对我的关心,在未来的日子里,希望各位能给我留点空间,让我除了拍戏,也能够回归正常和简单的生活。”该微博一发出,便被疯狂转发和点赞,多数网友送上祝福,认为胡歌早已到了适婚年龄,有女友

很正常。

胡歌出道多年,公开承认过的女友,只有两个,一个是比他大四岁的薛佳凝,一个是他的上海同乡江疏影,两任前女友都是圈内人。随着2015年《琅琊榜》《伪装者》《大好时光》等剧的热播,这些陈年旧事一再被提起,却不知胡歌早已有了新的恋情,而且这次的女友林晓虽然与刘诗诗一样毕业于北京舞蹈学院,但因家人反对没有进入娱乐圈发展。

本报综合报道

最贵动画片观众不买账 《小门神》票房惨淡

1月1日上映的《小门神》承载着业界和观众普遍的高期待,但这部投资1.5亿的动画片,上映五天票房惨淡仅有7000多万元。1月6日,《小门神》导演发表长微博,承认该动画片有很多改进的空间,并称会吸取经验和教训准备下一部《茶宠和小机器人》。

2016年元旦上映《小门神》被视为接棒《大圣归来》的国产动画力作。但这部号称中国史上最贵的动画片,现在面临着收不回成本的风险,和《大

圣归来》创下的10亿元票房更是相去甚远。

不少观众坦言,该片制作很有诚意,但故事“显得有些低幼”,但也有观众持肯定意见:“可能是宣传的原因,票房不是衡量片子的唯一标准。”对此,编剧兼导演王微昨天在微博回应:《小门神》是由一个平均年龄28岁的团队历时三年完成的,他承认《小门神》有改进的空间,将对第二部影片《茶宠和小机器人》实行试映方案,广泛听取制作人和合作伙伴的意见来进行改进。

本报综合报道

张献忠“沉银”打捞出水 金封册露真容

1月5日,张献忠“江口沉银遗址”中心区域发现的一批珍贵文物神秘面纱揭开,除发现刻有“大西”年号的银锭及“西王赏功”金、银币外,最为珍贵的是长12厘米、宽10厘米、重730克,刻有29个字的金封册,经鉴定为国家一级文物。1月5日,工作人员展示“江口沉银遗址”发现的国家一级文物金封册。

“两河汇流入岷江苍茫中银鳞翻腾”,地处岷江岸边的四川眉山市彭山区江口镇汉代崖墓博物馆的门联一语成真。日前,经过对岷江河底打捞出银锭、银饰、金册等文物分析,专家确认明末农民军领袖张献忠“江口沉银”的遗址便在于此。

在中国历史上,明朝末年的农民军领袖张献忠与李自成齐名。1644年,张献忠占领四川成都,建立大西政权。两年后,张献忠在四川西充县中箭身亡,而他所拥有的巨额财宝不知去向。其中,四川眉山市彭山区江口镇岷江河段有张献忠“千船沉银”之说,一直为社会各界广泛关注。

“江口沉银”遗址地处彭山区江口镇岷江段“老虎滩”,此处正是岷江主河道和流经成都市区的府河交汇点,由于上游修建了水库,河水已不见当年的翻腾,河中浅滩时有显露。岷江边上的汉代崖墓博物馆开门正对的便是“老虎滩”。

2005年和2011年,在岷江河道建设过程中,彭山江口地区两次出土大量文物,文物出水地点与文献记载张献忠“江口沉银”地点一致。眉山市彭山区文物管理研究所所长吴天文表示,当时发掘的银锭,其纯度在90%以上。在这些银锭的内壁显示有地域、工匠名字、时间等信息,这其中来自江西、湖南、湖北、四川等地。

“银锭上面显示的信息跟张献忠行军的路线十分吻合”,吴天文介绍,出水的银锭再加上铭刻年号的金册以及有“西王赏功”字样的金币、银币等,通过与历史文献相比较,基本可以确定“江口沉银”的记载可信。

2015年年底,来自中国社会科学院考古研究所、故宫博物院、国家文物局水下文化遗产保护中心、四川大学等机构的专家对出水文物进行了鉴定,最后达成了一致意见,基本确认眉山市彭山区“江口沉银遗址”即为历史记载的张献忠沉银中心区域之一。

本报综合报道



工作人员展示金封册。

宁波将举办首届书法小品展

本报讯(记者 陈晓旻) 记者从宁波市书法家协会获悉,为弘扬优秀传统文化,展示我市书法作者的书法艺术成就,进一步推动我市书法艺术传承与繁荣,宁波市书法家协会将举办首届宁波市书法小品展。

书法小品相对于其他书法形式,尺寸较小,章法布局更精致细腻,具观赏性,有时剩纸余墨信手拈来,却因书写自然,更易表现书家性情。